
Istraživač BCBP Marko Milošević održao prezentacije tokom RACVIAC seminara

Datum
sep. '13.
20.

Regionalne i globalne mere izgradnje poverenja i bezbednosti i primenljivost kodeksa ponašanja (Code of Conduct) Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS) bile su teme prezentacija koje je istraživač BCBP Marko Milošević održao na seminaru u organizaciji Centra za bezbednosnu saradnju RACVIAC i Ministarstva odbrane Crne Gore.



Regionalne i globalne mere izgradnje poverenja i bezbednosti tema su seminara na kom je učestvovao istraživač BCBP Marko Milošević

Tokom seminara, najveća pažnja je poklonjena odredbama Bečkog dokumenta (*Vienna Documents*) kojim je uspostavljena mogućnost inspeksijskog nadzora stanja oružanih snaga drugih zemalja i Kodeksu ponašanja o političko-vojnim aspektima bezbednosti (*OSCE Code of Conduct*) koji obavezuje države na demokratsku i civilnu kontrolu oružanih snaga i redovno podnošenje izveštaja o stanju u sektoru bezbednosti. Učesnici iz zemalja Zapadnog Balkana su predstavili nacionalne prakse primene odredbi ovih dokumenata.

Učesnicima seminara je ponuđen pogled na primenu mera izgradnje poverenja „odozdo na gore“ na primerima grada Kirkuka u Iraku, gde su stanovnici rešavali pojedinačne probleme ne čekajući ishod pregovora između arapske i kurdske zajednice.

Marko Milošević je, iz ugla civilnog društva, učesnicima predočio neusklađenosti odredbi OEBS dokumenata sa savremenim bezbednosnim izazovima, naglašavajući dominaciju unutrašnjih sukoba koje ovi dokumenti ne

tretiraju.

"Predstavnicima sektora bezbednosti predstavljeni su nalazi istraživanja BCBP o životu običnih ljudi u pograničnim oblastima i mehanizmima kojim bi se mogli otkloniti svakodnevni problemi građana u cilju povećanja bezbednosti i legitimnosti aktera sektora bezbednosti u ovim oblastima", navodi istraživač BCBP Marko Milošević.

Tokom seminara, naglašena je veća efikasnost regionalnih mera poverenja od globalnih. S tim u vezi predočeni su i neki novi izazovi, novi modaliteti i novi pristupi izgradnji poverenja i bezbednosti. Kao najvažnija oružana pretnja identifikovani su unutrašnji sukobi i nemiri, dok je pažnja posvećena i ekonomskim i problemima zaštite životne okoline koji prevazilaze politička ograničenja koje zemlje nameću, među kojima je i pitanje poplava i zagađenosti pograničnih reka postavljeno kao balkanski izazov.

Izlaganja su održali i predstavnik OEBS Centra za prevenciju konflikata (OSCE Conflict Prevention Centre) Kristijan Podbevsek i Ištvan Đarmati iz Međunarodnog centra za demokratsku tranziciju (International Centre for Democratic Transition).

Seminar je održan od 17-19. septembra 2013, a učesnici su bili predstavnici ministarstava odbrane, unutrašnjih i spoljnih poslova, kao i parlamentarci iz Srbije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Makedonije, Albanije i Rumunije.